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НОВИ ПАЗАР

РАТАРСКА АКЦИЈА
Прнчало се причало, догова-

рало се и дбговарало и на кра-

IV ie одлучено: Новн Пазар ће

ове гадппе, по трећц пут, бити

домаћнн једне пстражпвачке

акције. Тако ће се крајем јула,

четрдесетак шгадих истражи-

вача из чнтаве републике аку-

пптн и почети реализовање По

љопрнвредне програмске акди-

је. Ова програмска акција обу-
хватпће четпри теме: 1) про-

блеми млграције сеоског ста-

новншитва и стаље засађешгх

површпна, 2) агрохемпјска ана-

лиза, 3) сточарскп фонд рас-

ни састав и 4) стање пољопри-

вредннх површина и магућност
укрупњавања.

Ако знамо какав се зиачај

придаје пољопрнвредн, оВДа не

треба су.мњатн у значај ове ак-

цлје и у оправданост средстава

која ће битп утрошека.

Организацпју ове истражк-

вачке акције прпхватили су

чланови новопазарског Друш-

тва Младнх истражпвача „Мла-

дост”. To ie први пут да се \

Новом Пазару органнзује истра

живачка акдија, а да нема дру

гвх посредннка и органшато-

ра, Новопазарскл лстраживачи

ће испоштовати одлуку Међу-

општинског Коордшшционогод

бора Младнх нстраживача ре-

niona Краљево и руководство

акције бпће фор.мирано из ре-

дова сопственог кадра.

На obo] омладпнско! истра-

жпвачкој акцпјн биће доста

новина y органнзационом по-

гледу, шаћи ће се из устаље-

ннх оквира организоваља омла

динскпх истраживачких акли-

ја. А учесници акције моћн ће

да б\’Ду само проверенп истра-

живачи и сшладинеки активи-

сти.

Стручпц део посла обавл>аће,

наЈвероватније, студенти Пољо

привредног факултета из Чач-

ка.

С, Новосел

КАЗАЛИ СУ...

ДУШАН BYPIIR, НОВИНАР

„Ви сте Младн нстрожи-

вачи, а ја сам стари нови-

нар. Па шта је онда зајед-

ничко што нас овде окуп-
ља?

Вн истражујете бар исто

толико тема колико и ко-

винари: прошлост и могу-
ћиост боже будућиости;

природу и како је зашти-

тити од техиолошког нап-

ретка; човеково физичко

и духовно здравље; вн сте

пчелнце, а ке потцењујете
ни оне који сакупљају леп-

Tiipe. Вас занима шта људи

носе НА СЕБИ, али и шха

носе Y СЕБИ какве вре-

дностн ума, духа н етике,

али н какве им иевреднос-

ти сметају, каквим су прк-

хисцима изложени како

их омета самовоља или

примитивизам. To запима

и иовикаре.”

С’ ПОВОДОМ

НИШТА МУДРО
Крену.т смо ti седми пуг са

републичком акцијом. Могли

бисмо, сада, у свечарском сти-

лу нанизати овде безброј пате

тичних синтагми из богспог ар-

сенала фраза које cs у слинпим

приликама нештедимице упот-

ребљаеају. Могли бисмо то, али

нећемо. Рпзлог је прост: такве

loeopampije, као прво, одавно

су постале општа места која
ама баш ичшта не казују и, дру

го, свесни смо да нико жив не-

ће fc правом) трошити слобод-

но време читајући писанија та

кве садржине. Напослетку, ре-

чи су, ма какав набој поседова

ле, ипак ccluo пусте речи. Једи-

ио је пзвесно: u ове године, као

и до сада, има (и биће) пробле

ма у реализсијији акције. Hei-

де је храна лотија но што се

очекивало, некима ће постеља

бити пеудобнија него је догово

рено са органпзаторима, фалит
ће ово, недостајат оно... Пеша

ћиће се понегде
много вигие и

иапорније него су руководио-

ци aicifuja то предвидели и оба-

веиа:ава.ш о томе учесншсе на

семинарима. Неки учесници на

неким акцијама биће можда не

задовољни забавом на акиији.
_

Ни најмилозвунније фразе
не могу прџкрити, односно р&-

шити ове, макар и безиачајне

за укупан успех акције, пробле
ме. Њих he, једноставна fe ис-

тина реишти најуспешније, као

и увек до сада, салт уческинч

акимја, сами истраживачи на

терену. Стара је, уоста.гом, ис-

тпна да решења за проблеме
на-газе они који их nafneno-
средпије и осећају на себи.

He желимо, дакле, да сада

паднсмо у еуфорично pacno.io-

жсње и па овом простору noce

жемо за „светлом традицпјо.м

u epedniLM резултатима” из ис

торијата наше организаиије,

пргдвпћајућп, аналогно тој ис-

торијн организацпје нам, да

ћемо ii ове годипе постићи „не-

сумњиво значајне и друшгвено

корисне резултате”. He же.ш-

мо, сматрајући да то није ни ио

требно.

HajKOMiniiKoeanuje је, изгле

да, бити једиоставан. Но, иоку-

шаћемо ипак битн такви.

Зато, на крају, кратко и јас-

но: cpetino вам 6n.io истражи-

вачиб
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АКТИВНОСТ СТАНИЦЕ

ШКОЛА БИОЛОГА
Замшпљена као школа младнх кадрова, Истраживачка ста-

ница v Петнгши би \ г з теоријска предавања пружала могућдост

да се стечена знања нз разпих области потерде и у ггракси. тј.

на терену и у савремеио опремљешш лаборатордјама. И мада

цсла Станнца, у obovi трепутку, внше личи на градилнште, а ла-

бораторије и спаваомпце вису „изврсно” опремљене, природе н

услова је бнло сасвим довољно да се одржн један биолошки се-

мпнар.

Мдого озбшшија од тнгшчно истраживачкнх семннара, a

ип.ак по времену трајања краће од акдије, школа бполога пред-

ставлЈа један иовн и по свему судећи успсшан облнк оргадизо-

вања v организаднји Младих истраживача Србнје.

Није се ннсистирало на бројностн већ на квалдтету, како

предаваља, теренских излазака и вежби так0 и сахшх учесника.
„Цлл> ceMimapa је да се овн млади људн упозиају са мето-

дологијом нстраждвања, оспособе за рад ка терепу и среВива-

ње резудтата н по повратку у своје организацнје буду учесници
или органшатори неког од биолошких програма” рекао js
Габор Месарош, руководилац одељења за биологпју у Истражи-
вачкој станици.

Уз могућност да изаберу област својих посебних интересо-

вања, биолози cv одслушали десетак предаван>а из разних дис-

циплина, обншли неколнко познатих н непознатнх пећина, Днв-

чибаре, реку Градац, а резултате сређнвали у бнохемијском кд-

бинету.

Продазачи су између осталих бнлн н научни раддицд са

Института за бдолошка истраживања: проф. др Борпс Петров,
др Војпслав Васпћ, др Георг Букић ндр Саша Сигунов.

Заштнхни знак села Петница представља Петннчкаа пгћн-

на, природнл драгул, опнсан је пре сто година. Као веома идте-

ресантан геоморфолошкн објекат са језером, реком, станпштем

пећипског медведа и ретким оолидтша пећннске фауне, она ]е
привукла пажњу младих биоспелеолога, хидробиолога и тердо-

лога. ддтомолозима и ботаннчардма еу се пак више допали Црии
вр:; (Маљен Ддвчибаре) и околина Дегурића.

За љубитеље орнитологнје бнло је довољно птица и у око.

лшшСтанцце.
Пошто су то углавном ученнци основшгх и средњих шдола

17 година), новостечеиа знања из систематпке, екологнје,
фенологије и већ поменутих области, допуниће школско гради-
во. Пракса коју им хоихове образовне установе сигурно не могу

пружнти, имаће значаја за њихов будући дстраживачки рад, a

Стапица је добила .мрежу сарадлика шнром републике.
Примећује се да је у школству све већи бро] разднх рефо-

pi;n, новина, покушаја ... а да се Стаиица Младдх истражишча
издваја пз тог великог броја неуспелих експеримената доказује
л.зиа цглогодишЈва активиост. После бнолога кордстиће јс сгу-
деи ги географије у нзвоВењу своје праксе, зати.м археолози (у
две смене акције), хемичари, хидролози, математичари...

Биљаиа Станкозић

СЕЋАЊА ИСТРАЖИВАЧА

А ДАН ЛЕПО ПОЧЕ...
Још од ранос јутра, од првог

громког „устај иароде Ј.”, осе-

Кали смо да се спрема нешто

велико. Орни и окрепљеии ду

гим, чврстим снсчм кренуемо,

после одличног доручка, у не

познато. To непознато и дале-

ко представљало је 'наш терен

предвиђен за тај дан. Вожња

минрбусом била је дивна, али

пошто све лепо брзо прође,

пут настависмо трагом наших

предака. служећи се најсигур

нијим превозшш средством

Сопствеиим ногама. После јед

не добре шетње стазом, крену

Суо уз косу и од тада је пут

водио кроз пустињу к прашу-

МУ право ка циљу. Циљ јевио

џрх звани Бела стена са.мо хи-

|&аду двеста педесет шестмета

|>а вши одподножја Али, „ми

ско млади и препуии снаге”,
Како рече неко, и заграбвсмо
иапред са све већим жаром,

као да нам je то једини дап

живота. Висипа и азурно небо

Иамили су напред кроз грмље

и коприве у стилу неки то

воле вруће. Уз непроцељиви

ужитак који стзарају комар-

ди и нагиб од око педесет сте

пени, имали смо прилику да

докажемо своје порекло по

Даувиау. Доказнван.е ј-е обав

љено уз једну глатку букву ко

ја нам се „испречила” на пу

ту. Оправдали смо искуетва

генерација пре нас и спретпо

задатак, а онда је на

ступио први олакшавајући ко

рак одмор. На жалост, тра

јало је само трен и убрзо, про

хујало са вихором. Циљ је још
увек висок и недостижан. Тре

бало je Још доста успона, зно

Ја и уздаха, iош доста копри

ва док не избисмо подно саме

стене. Тада смо били у ситуа

цији да оправдамо своје ила

нинарске способиости, да заж

муримо и скачемо, попут диво

коза, са ст&не на стену, па-

зећи при том да не нагазимо

коју змију, да не уганемо но

гу, упаднемо у провалију или

улетимо у внсоке дизље ру-

же. Напор се исплатио. Конач

uo смо на самом врку. Видик

пуда одавде до вечиости. На

длаиу је цеа округ, цела Срби

ја скоро. Чинп се да с« чује и

мо«е у даљини. Трев ужнаа-

ња пролази. јер треба се и вр

атитн а пут до подножја је да

лек. Ако ж-елимо да стигнемо

на ручак мораћеио да приче

нимо брзииу трчуљка и снагу

гризлиЈа. To је мало теже. да

ли због зова дивљине кли

због падине која стма, с ош-

трим пократиим камешем пре

дставља тешко савладиву пре

преку. И ту нађосмо решеље и

шалажљивошћу Тарзана спу

стисмо се у седећем попожају
све док смо имали на себи и

на'јмањи траг фармерица. Бн

ло је днвно кад смо под нога

ма осетили равно тле. Срећни

и уморни ушли смо у насеље

са истим речима па уснама:

~А дан je тако лепо почео"’.

Јелена ИетровкН

АСТРОНОМСКИ

KAMП

СВЕ И СВАШТА

Веровали или ие од 24. до 26.

jvna v Београду, на Калемегда-

ну одржан је а&тропомскп ка-

мп, v ком је учествовало rtpe-

ко 100 астронсша-аматера из ра
зличитих крајева земље.. Мла-

де астрономе је поздравио ака

де.мик Татомир Апђелић и Не-

над Јапковић (ветеран астроно-

мског друшттза „Pvbep Бошко-

Biih”), професори са катедре за

астрономију на Природно-.мате

матичком факултету у Београ-
ду. Y

току даиа радило сс све

и свашта Организована су за-

једничка посматраља, изложба

инструмената, а у спхне сате

бавили смо се астрофотографи-
јом. Следећег дана отншли смо

па Звездару, код професнонала
ца. Друг Кибнчсла је после овс

посете једва стајао иа погама.

Наиме, њсгове младе будуће ко

леге тражили су да им објасни

сваку цаку код веома осетљи-

вих оптичких инструмената.

Чуде су се речн поларизација.

фотсшатерија, док cv уши мла-

днх астропома просто гутале

све ово. И посластнда дана

трибина. Y мрачној просторији
београдског планетаријума чу-
ле су се речи о мрачном схаљу

астрономије у СФРЈ. Осећао се

и недостатак информација нз-

међу острономскнх друштава.
Некада је постојао Астро-ама-
тер али се угасио. Тако да да-

пас не посхојн никаква ипфор-
мисаност, а KaMOnifзаједничкн

програми. Проблеми око прос-

торија и набавке инструмена-

та су кропични. Да ли је то по

следица неразумевања разнах

СИЗ-ова, школа, месних зајед-

нпца, или ирак средњег века?

Друг Јарослав Францпст из

Новог Сада је предложпо да

се млади астроно.ми прикључе

некој од дрхшхвеио-полихцч-

ких организадија (навео је

случај астронома из Младих

истражпзача. који су сасхавнн

део ССОЈ-а, Нпсам смео да му

кажем зашта нас смахрају по-

једини „младн истраживачл".)

После дуже дискусије и ра-

порта астроиома амахера нз це

ле Југоблавије, аутор овнх ре-

дака дошао је до следећег зак-

ључка: аматерска астрономнја

и ако постбји, није уооште ор-

гаипзована. Мнсгвш na постоја

ite астрономскик . друшгава,

Сем једиог АД „Руђер Бошко-

вић” које делује активно иа тз-

риторнји града Београда, ни-

еам чуо, а нс верујем да уоп-

шхе постојн, било какво астро

номско друштво на тернторнји
Србије. Рад школскнх сскција

се своди ка иекакво деловање

у покрету Наука младима. Да
ли међу њима посхојн рад пре

кб целе године, или да ли уоп-

шхе постојн љубав према овој

дрсвној науци? Да ли постојн

нека координација \teby тнм

секцијама за некн узвпшенпји

вид рада израда заједтшч-

ких програма. Ако постоји ја-

внтп нам, и да поједем свој ше

шир!

На овом кампу било је пред-

ставника Младих пстражнвача.

To је она стаидардпа екипа из

РК МИС што скоро годшгу да

на пздаје свој .Днркулар”, a

ове годиие he кренути (ако

Стагаша и исхралшвачп дају)

да граде опсерваторпју заједно

са младим ентузпјастхша из

Бора.Ниша, Краљева, Морава-

ца, Цветаповаца, Параћпна итд.

Има иас, пма!

Владтшр Јапковпћ
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МАГИСТАР САИТ КАЧАПОР

НЕДОВОЉНО ОСПОСОБЉАВАМО МЛАДЕ
Некада ie v новолазарској

чаршдш бшго вео.ма мало уче-

-Iшх људи, могли cv се на прс-

тима пребројати. Данас их ie
све више и више. Неретко „сти

жу” н титуле магпстара и до-

ктора. И кад чаршнјом абср
ггрође да ie тај и тај човек ма-

шстрпрао или докторлрао, та-

да сваком Новопазарцу срце

„запгра” од радости,

Последља титула која је „стп
гла” v новопазарску чаршлју
ie магастарска, a н>у ie доиео

доскорашн>л педагог v Ооразо-
виом цегггру „Владимир ПерлВ
Валтер" Cam- Качапор. Ова тл-

тула не бп била толико ва-

лсла да и>еп носилац шц'е члап

ловопазарске организацнјеМла
дих пстражЈшача цда imie ie-
Дал од ретклх људи v овом

граду којн fe пристао на са-

радњу са овдашњтш младим

лстраживачлма.

пепримећепа. 'О чему се зсшра-

во ради?

Истражлвао сам школство

V
Новом Пазару п околлни од

1918. до 1941. године. Оват рад

обрађен ie да три стогине ст)ра

ллла, ле рачуна j\hu резиме на

два страна језлка, погшс ллте-

ратуре, регистар п.мена и пој-

мова и прилога. Рад је нлустро

ван фотокоппјама с(рлгинал-

imx докуменаха фотографпја-

ма, табелама, картама, прег-

ледн.ма л шемама.

О свакот - школи која ie пос-

тојала ц том перлоду дахн су

основнп подацн, на основу ко-

јнх сс може добати јасна сјш-

ка о томе кАјјр ie школа оспо-

вана, с којлм тешкоћама се cv-

срстала v раду, када ie п
абог

чега прекииула с радом.
* Све in детаљно обраћено,

ве.шки посао је зввршен. Но,

класичпо новинарско гштање

ие мооке 'се избећи: da ли јс
било тешко dohti do odpehe-

иих докумвната?
Како да

не! ¥ току овог

лсхражлвања корлстло сам

ooiu.iiiv грађу пз Архпва Југо-

славије, Срблје, Цетиња, Скоп-

Лаа, Приштипе, Краљева, Тито-

вог Ужида ii Новог Пазара. До

драгоцеиих сазкања дошао сам

па основу обав.депих разгово-

ра са бтзшлм учеишрша илн

сведоцима перлода icopi сам

нроучавао,

Слецифична спхуацлја ie бн-

ла код нсламске всрске школе,

која је постојала v том перио-

ди, iep цема довол>но поуздаие

догсимснтацпје о раду ове шко-

ле, а пастава се олвијала ‘па

арапском са еле.мешхша тур-

crco-r п перспјског језика и то

проучазање захтевало ie посе-

баи npiicTun и напар.

*
Упоредо са овим Bu сте ра-

дцли још пеколчко истражива-

ња, нешто сте објаоили и у

„Новошзарском збориику”. О

каквим пстраживањlша сг ра-

ди?

Волим да истралсујем п

сваки слободаи трепутак посве

ћујем пстражлвачком раду, .а

у Новом Пазару за такав рад

raia доста могућностп, без об-

зпра пгго с.мо удаљенц од цен-

тара. Сматрам да ie Нови Па-

зар иеисшггано подручје v свим

областтш. Зато треба покрену-

ти све расположиве снаге п по-

'грудити се да младе заиитере-

сујемо за пстражзгвачки рад-

YCBOJIIO CAM ОПШТЕ
ПРИХЕ4ЕЕНО

Саит Качапар је роћсн прс

годииа v једном
селу крај Тупша, Завршио ie
i чптељску школу у Новом Па-

-3a потом ie алул<бовао у
најзабптирш сели.ма тупшске
ојшшлјс. Студирајућн уз рад,
завршло ie Педагошку акаде-
Miiiv одсек за разредну иаста-

ву. Затпм ie завршио Филозоф-

„СЛАБО НАМ ЧЛАИОВИ 1103

HAJY МЕТОДОЛОГИЈУ ИС-
ТРАЖНВАЧКОГ РАДА. A ТЕ-
ХНИКЕ ИСТРАЛаШАЊА lIИ
CY НИКАКВЕ ПРОИЗВОЉПЕ
СТВАРН НЕГО CY ЕЛЕМЕН-
ТИ КОЈИ СЕ MOPAJY ЗНА-

ски факултст у Загребу, одсек
за школску педагошју, и на

је па том нстом факул-
тету магистрирао. До краја
ове школске годдне био ie пе
дагог v поменутом образовном
цеитру, а од ггочетка наредие
школске године обављаће ду-

педагошког саветнпка

раздедне наставе. .

ДружеКачапор, eeh низ io-

oLina се бавите истраживањима.
4 Q-I pad Вас је doeeo do титу-
ле магистра. Одлучилп сте се
за тему која је do сада била

*

Треба покретатн све расположиве снаге к заинтересо-

вати младе за истраживачки рад
*

Мора се посветити већа пажња оспособљавању кадро-

ва

*

Знатнжељу младих треоа друштзсмо ус.меравахи

Да се вратимо постављеном пп-

та>ву. Тачно ie, бавпо сам се

истраживачккм радом. нстнна

понекад је то било везано само

за моји професију, билц cv то

УСВОШО CAM ОПШТЕ ПРИ-

XBAREHO СТАНОВИШТЕ КОД
НАС ДА ЗНАТИЖЕЉУ МЛА

ДИХ ТРЕБА ДРУШТВЕНО YC-

МЕРАВАТИ КА ОСТВАРЕНИМ

ПРОЦЕСИМА САЗНАВАЊА.”

моји радии задацп. Ваи тога

бавио сам се сакупљањем napo

липх умотворпна и пгара којс

cv се некада игралс или се {ош
vbck помало impaiv.

* Од сеоског учктсља до ма-

гистра ndbcnomie и просветног

саветпика је дуг иут. Нвпреста-
ио сте padiuiu u шкдловали се,

бави.т сте се астраживачким
радом и били активпи на cetut

иољима дуууштвепог живота.

Како сте све то посгигли?

Мораћу да одговримо уо

бпчајено, макар то неки и сма-

трали фИазом; све сам пости-

rao упорношћу и вољом. Док

сам бпо учитељ, всликн део

акцпја био fe везап за мене н

A!oje колеге. Радио салз иа по

љи основпог обоазовања одрас-

лнх и лросвећивању женске се-

оске омладшне. Касније када

сам постао педагог морао сам

да се актпвно укључим v дру-

штвеиц живот, iep тако се

најлакше ослушкуји осећања п

гготребе младе геперације. Тру-

дим сс да оцолшсо колико могу

будем присутан свуда.

* Да се поново вратимо
ис-

траживањима. Ви сте пре че-

тира месеца били главни uocit-

лац посла око организовања се

кције Младих истраживача у

Башој школи. Урадили сте ym

тнике и члановн секције fie
овог лета моћи индивидуа.гно
да се баве истраживачким ра-

до. .

Једно, најпре, да nofacini-

мо: сви чланови секцдје hmbi'v

право ла корпсте постојеће

утштнике. међутнм, то не зна-

чл да неко некога приморава

да v tokv летљег распуста ра-

ћина ie прихватпла xai летош-

н>н рад. Пlта ie ко п колико

урадио' видећемо на почетку

дп, то је ствар лоједииаца. Be-

иаредне школске годнне. Виде-

ћемо с чим v том тпенутку ра-

сполажемо.

* Шта ћете да.ге истражива-

ти?

Више пута сам разговарао

са неким људима да отпочне-

ОДСКАЧУ ОД ВРШЊАКЛ

мо рад на стварању речника

речи које се доста употребља-

saiv тт машем крату, а већини

cv непознате. Међутим, све се

то завршило на разговорнма

и похвалама тој мојој нде.ш.

Радо 6ilx радио на овом про

јекту. али бар за сада зашгге

ресованих нема, а дил> ми ie да

се овде укључи што већа гру-

па људи. Треба доста времена

ii трмда покренути a>vre на не-

што тако, а кад крене ни за

наредн-п програм се не треба

бојатн.
* Ви сте оснивач секшце M.ia

дих истраживача при Образов-

пом центру ii њихов сте стру-

чни руководилац. Колико сте

задовољни оним гито показу-

}у чланови ваше секције?

На мене cv младп ■ истра-

живачи .оставили посебне утп-

ске. Merai ie npniaxuo међу

тпм младим л.удаша Koin cv

заиитересовани за пстраживач-

ки рад. који ТIШ cßoinM тштере

совањем одскачу од свотпх вр-

шљака. МеВутнм, iersn друш

утпсак, нажалост није прија-

таи. а нп огплшистичкн-
Мис-

лим да недовољно радlШо на

ocnocoG.i>aßaav младих кадро-

ва.
Слабо нам члановп познају

методолога-iv истраживачког

рада. А технике нстраживааа

hiicv никакве произвољне ства

ри него cv елементи Koin се

Mopajv зиатн. ПолазеНи ол то-

га чшш мп се да нам нстра-

живачм кар такви inicv ефн-

каспп. Зато се мора посветпти

већа пажња оспособљавањх ка-

дрова за истражгавачкн рад,

iep само тако можемо пости-

ћи резултате кош ће иам до-

нети одређенп углед v граду.

* На крају овог иашег разго-

вора реците шта мислите- . о

Младим истраживанима уon-

line?

На почетку сам, да будем

искрен, са доста резервн гледао

на xai покрет. Он мн ie личио

вшпе на забаву мадпх, пего на

озбпљну друштвену ангажова-

ност. Укључно сам се v рад но-

вопазарских Младих истражи-

вача, a то значп да сам своје

дшнгљсЈВе лромстшо. Усвојио

сам опо ргапте прнхваћено ста-

новпште, код нас, да знатиже-

љу младих треба друштвено vc-

Mepirra ка отвбрешш процесп-

i\ia сазиаван.а. тј. ка истражн-

вању.

СлаВана Новосел
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СЛОВЕНИЈА

АКЦИЈЕ И ТАБОРИ
,И овог лета млади истражи

вачп Словеније ће своје актив

ности обављати кроз два ви-

да организација: омладинске

истраживачке таборе и омла-

динске истраживачке акцпје.

На подручју Словеиије биће

организовано десет табора и

гри акциде.

У Прекомурју ће у општпни

Лендава, Дубровник, крајем ју

на почетком јула бити.сме

штен табвр за соцнјално-гео-

графска истраживања. Истра

живања ће трајати 10 дана, би

he 20 учесника.

Млади истраживачи he се

менторима, са института за

географију Уннверзитета ~Едв-

ард Кардељ”, посветити паж

њу анализи. социјално-географ

ских чинилада развоја нацио

нално-мешавитог дела ошнти-

не Лендава, њеног севрног де

ла који гравитира локалном

дентру Дубровнлк. Истражпва

ње ће се одивијати у равничар

ском, слабије развијеном агра

рном делу овог наштонално ме

шовитог подручја. Истражива-

чи ће се упознати са методоло

Гијом содијално-географских

истраживања, са друштвеном

проблематиком кроз заједнич-

ки живот припадника народно

сти и већпнског дела становни

штва. које чине Словенди. По

што овај крај релативно заос

таје за другим крајевима, одно

сно делозпма општине, украт-

ко ће бити одређени узроци

који доводе до такве ситуаци-

је,

У Маколама ће вршити ис-

траживања географи, етнолози

биолози с.а ботаничарима, зоо

лозима ji rpyrtoM за бнолошку

одену воде. Овај кнтердисци-

шшнарни табор биће смештен

на територији општине Словен

ска Бистрица у периоду 21-30

августа. На овом табору 25 у-

чесннка вршиће кстраживања

флоре. водене и пећинске фа
уке, керење загађености Драги
це и њених притока, анализи

раће се демографска збивања,

вршити метеоролошка осматра

н>а, истраживати култура и

начин живота житеља, Мако-

ле...

У Сечојевским Солинама ре

ализован је пнтердмсциплинар
ни табор, у општини Пираи од

20-30. јуиа. На табору је учес-

твовало 40 истраживача.

Рад овогодишњег табора пре

дставља наставак прошлогоди

шњег интердисциплинарног rtp

ограма под заједничким нази-

вом „Природне оставштине Се

чозељских СолЈша” (НАРАВ-

НА ДЕДИШЧИНА СЕЧОВЕЉ-

СКИХ СОЛИН). Ове године ра

дили су биолошка, географска,
етнолошка и физичко-хемиј-
ска група.

Астрономски табор је сгве

године био у општини Идрија,
тачније на Црном врху над
Идријо, у периоду од l-lo ју-

ла, а било je 25 учесника.

Табор, који су водилц менто

Ри из редова Астрономског др

уштва Јаворник, имао Зе више

стручних предавања, лаборато
ријских вежби, Рад се одвијао

у пет група, и то; група за ас

трогеографску, за фотометрију

група за посматраше променљи

вих група за Сунчев систем ...

Организатор табора је Астро-

номско друштво Јаворник из

Љубљане.

На Крековшама, у општмни

Идрија, организован је интер

дисципЛинарни табор у перио-

ДУ од 27, 06. 6. 07, Овај. та-

бор органзован је у оквиру ис

траживачког објекта Креков-

ше. Рад се овијао у три скупи

не, тематскц организоване, и

то: екологија шуме са катас-

тром флоре (флористичкии по

писом), проучавање.м екоснсте

ма и прикупљагвем геолошких

податакај природно

процена шуме; еколошка вало

ризација места и мзрада топо

графије Војског.
Интердисциплинирани табор

у Пирану организован је од

11. до 17. јула. Он представља

каставак рада прошлогодиш-

шег табора, који je вршио ис-

траживања у области екстрак-

ције алги, врсте Фудусин Гра-

цклариа. Ове године вршена је

анализа воде и њеног квалите-

та.

Летња школа програмирања

(11.—17. јула) свој рад подели

ла је у два дела: слушање пре

давања и практични рад на ра

чуиарима,

У Бенечији се организује

трећи омладински истражива

чкл табор из пољопривреде,

интердисдиплинираног карак-

тера. Програм чше истражи-

вања у области историје, гео-

графије, ентологнје, социологи

је...

И пионири икају свој табор
то je етнолошки табор уon

штини Словенске Коњиде. Та

бор је припремљен као заврш

ни део акција коЈе води часо-

пис „Пионир” и као покушај
проширавања програма за ос

ковце.

Студенски истраживачки та-

бор „Горња Савијска долина”
радиће на програму коЈи je
замишљен тако да може да

траје више година, Циљ је

витализација хрибовеких п ви

шинских села. На овом програ

му радиће втџе група: агроно

мска. бирлошка, ветеринарска,

архитентонска. ..

Поред истраживачког табора

у Словенији се организују и

омладинске истраживачке ак-

цја. Постоје регионални, репу

блички, односно савезни нивои

организације СЖА. To омогућа

вп да се истовремено акције

изводе у вшие места.

У 1983. млади истраживачи

настављају са трећом и четвр

гом фазом ОИА „Сава”. Осно

вни циљ је изучавање загађе

кссти Саве, Прошле године вр

шена је биолошка анализа. По

ред биолога радили су и гео

графи који су изучавали гео-

графске факторе слива Case.

У трећој фази радили су мла

ди хемичари, који су испитива

ли утидај комуналних вода,

р;оје се уливају у Саву. Млади

археолози су раднли на архе

олошким локалитетима на

овом подручју. Етнолози су

изучавали живот људи крај

реке, са посебним акцентом на

проблеме суочавања човека с

пркродом. Словеначка ОИА ~Са

ва” је саставни део југослоке

кске истраживачке акдије под

истим именом, у којој учеству

ју млади истраживачи Хрват-

ске и Србије.

Организована је и акдија

„Лековито биље”, ■ која пма за

цид> очување старих знања о

лековитом биљу и њиховом

кортлћењу. Акција обухвата

три подтеме: народну медшхи-

ну, картирање лековитог 6u-

ља и узгајање.

Природословно друштво Сло

веније наставља са радом на

истраживањима у области жи

вотне среднне. Ова ОИА је ор

ганизована под иазнвом „Тле”
и окупља око 1500 учесника,

махом ученике основних и ср

едњих школа. Ту млади под

менторским вођством сазнају

осиовне појмове о тлу, метода

ма проучавања на тереиу и у

лабораторији.
Ј. Тодоровић

БОСНА И

ХЕРЦЕГОВИНА

ЉЕТО
Прођоше већ четирл љета от

како су Млади истраживачи

Босне к Херцеговпне почелм

са организовањем Омладинске

истраживачке акдије ~Токови

СКОЈ-а у СР БиХ”, као глав

ним (не и јединим) видом ом

ладинске научноистраживачке

активности. Сваког љета диљ

је био мсти окупити младе

из свих крајева Јутославије,

жељних да се баве исгражива

чким радом из разних науч-

них дисциплина и у разшш

крајевима ове републике. Ево

и садржаја петог истраживач

ког љета у СР Босни и Хер-

цеговини:

Босански Нови: астроном-

скц програм се реализује од

1. до 20. августа (учествује 25

Зеленгора: биолошкј про-

грам у јулу (20 учеашка) и

географски, такође у јулу, али

са 25 учесника;

Добој; енергетск.l прог-

рам са 30 учесника реалнзова

he се у јулу;

Бања Лука; програм ОНО

и ДСЗ у јулу са 30 учесника;

Оџак; медицииски про-

грам у јулу са 30 учесника;

Живниде: медидински пр

ограм у августу (20 учесника)

Сребренида: геолошка ак

цнја, август, 30 учесника;

Јајце: исторлчарски про-

грам, јули, 25 учесника;

Зворпик; еколотка акди

ја „Дрина 83”, 30 учесника, ју

ли-авгусг,

Завидовићи; „Истражива

чко љето 83” (о акдијама у

Завидовићима писалн смо у

прошлом броју пр. редакци

је).

Милорад Савић
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И БИ СМОТРА (II ДEO)
У прошлом броју оојавшш смо

кратку вест да је од 3. до 5.

јуна одр;кана. Смотра истра-

жнвачких радова на тему Заш

тита човекове околине. Ево са-

да и иешто внше о Смотрн.

Први рад презентиран на

Смотри бплн су, у стварп, ре-

зултатм ОИА „Сава 82’' коју су

прошле годгше, отпрнлике Y

нсто време, реалнзовалн Мла-

дн истраживачи из Словеније,

Хрватске и Србије. (Идеја да

се органпзује оваква заједнич-

ка акцпја истражнвача нз три

ПЛЕМЕНИТО ДЕЛО

„Одавно су већ иза нас

они данн када су групиде

ентузијаста почиљале вели-

ко и, рекао бих, племенито

дело које је добило назив

„Заштите и унапрећивања
човекове жинотие п рад-

не средине". Даиас ie за

штита' и унапређивањв чове

кове и радне средине, без об

зира на евидентне проблеме

и неуЈедначености. тшстала

сигурно део свакодневне ак

тивности и праксе великог

броја наших радпих људи,

граћана, посебно омладине и

љихових организадија. Ово

је коначно и трајан задатак

и обавеза Нладих истражи

вача Србије који се посебно

залажу да заштша околнпе

постане део н.ихове свакод-

иевне активкости и да се по

тврђују у пракси и на сва

ком радном месту, у школл,

на факултету, у месној зајед

киди у слободним активнос

гима и у најшнрем виду у

оквиру омладинске истражи

вачке акције.

Посебно је значајно да је

Смотра окупила младе науч

не раднике. студеате и уче-

аике, који се баве еколош-

хим истраживан.има ц чији

ce резултатц однзсв
на пе-

риод од задњих пет година

На овај најдиректаији начин

Конференција Младих ттра

■ "ивача Србије се још један

пут п°тврђује и као ствара

лачки чинилац нашег лруш

1 ва- који успешно гвоје за-

датке у областц тако ком-

плекснлх проблема као што

је заштита и унапрепеше чо

вскове околиде”.

Извод ИЗ ПОЗДРДЕНОГ ГОЕО-

ра Дејана Миловановића, чла

на Нредседннштва РК CCPII

Србије. ксји је отворио Смо

тру

републаке дошла је још 1980.

годиие, али због низа околнос

ти први пут је реализована тек

прошле годпне).

Иван Бурковић и Жнвомир

Ј°ваповић нзложили су свој

рад -.Санитарно-хигрјенВко ста

ње водотока на тершгорнји гра

да Београда”, који је, иначе, ра
ђан у оквиру Ииститута за хн

гијену и заштнту човекове сре

дине Завода за заштнту здрав-

ља Србије.

Зорнца Свнрчев, студент нз

Новог Сада, изложила је своју

тему ,дlетн,и асиект микрофло-

ре и микрофауне у некнм во-

дама Фрушке rope”. Рад је део

истражнвачког програма иауч-

ноостраживачког друшгва „Јо-

сиф Панчнћ” које већ неколи-

ко година делује на Прнрвд

но-математнчком факултегу у

Новом Саду,

О резултатвша са хидролош-

ке програмске акције у Смеде-

Ревској Паланци, реализ»ва«ој

прошлог лета, говорио је Љу-
бнша Игњатовић, Милун Јова-

мовиђ је презентнрао резулта-

те са прошлогоишње хидролош

ке акдије у Велккој Плдни,

а Миле Оорадознћ са ai;uHie на

Јастрепцу.

,Док се до скора мнслило да

CV ca.vio површпнске воде угро
жене загаћењнма, сад се све

чешће догађа да се подземис

воде, пз разлнчнтпх разлога за

rabyjy. To се дешава n у при-

ватном секгору када Јвуди прет

варају бунаре у септичке јаме,
алд је мпого опасниЈа и гора

сптуацпја када се ту умеша mi

дустрнја ii своје отладне воде

на једаи посрелап нли пепосре

дан начии доведе у коптакт са

подзедшпм вода.ма. „Овако је

ситуација са подземшш вода-

Лlа оцеиио Миломпр Васнљевић,

аутор рада: „Појава страног

укуса и мнриса у води за пиће
и налажење најпогодинијег пос

тупка иа њнховом отклаљаљу”.
„Ншиава данас и сутра, са

аспекта загађепости воде”
резултат је анализе коју су за-

једаички урадилн СИЗ за во-

допрнвреду Ниша, нишка РО
за водовод и канализацију и

Скупштина MP3 из НншаГ О
овој акцији говорио ie Раднвој
К°цић,

Милнца Костић је нзлагала

рад „Утнцај загађености водв

иа брзину раста и размножа-
Batta Лемне шшор”. Рад ie,
иначе, рађен за таклхнчеље На-

ука лшаднма.

На тему заштите урбане сре

Д(шs прва је презентирала свој
рад Љиљана Рајевић. Н>ен рад:

Хемијска индустрија на тери-

торији уже Србије и ефекти на

животну средиау” разматра

могућност смањелаа негатишшх

утлцаја, негатлвнлх ефеката ко

је хемчјска иидустриј a си-

гурно један од највећих зага-

ђнвача у домену људске делат

ности на техдпчком илану

ароузрокује н
а животлу среда

m . Bjepa Шоштарец је лзлага-

ла свој рад ~Одређиааи.е зона

загађености у Кутнин коришће

н.ем епнфкхскнх ллшаја”.

Александар Декански ie презен

тнрао свој рад
(

Дlроучаван*е

струјног пол»а загађеног вазду-

ха око модела призматкчне

зграде".

На телп/ заштите човекове

радпе средпне прв» је говорцо

Согмп Кпежеви)!. Он је говорио

о могућим аспектлма зашхихг

човекове радке средине са пси

холошко-ергоко.мског, педа-

гошког аспекха бројннх д;:с-

цнплина.

Гордана Ковач је изложнла

резулхахе ергономске истражи-

вачке акције, ко ја се бавила

лстражлваље.м буке и ix.eticix

негатлвних ефекага на радлу

средину, у Индустрнји кугллч-

ннх лежајева (ИКЛ) у Београ-
ду 1981,-године.

О резултатима ергономске ак

Цхје реализоване у „Машохро-
му” y Крагујевцу 1980. године

говорплн су Николчо НнКОЛОЗ
скн и Зоран Трајковнћ.

Снежака Јовановић v свом

излагању изнела део резултата

истраживања која су рађе-
на у оквиру пројекта заштите

храие од загађивања и здрав-

стеени аспектп загађиваља.

Зашшљива је била хема коју
је истраживао Јене Пургер у

западној Бачкој. Радноје „Фа-

уну Зглавкара у гнездима врсте

ласте шжућарке, односно град

еке ласте која‘се хракн разиим

штегшш икеектима.

Габрр Месар°ш тема рада;
Стан.е и конкретн« мере v ре-

ЗАКЉУЧЦИ
На крају Смотре учесни-

ци су донели и неколико за

кључака. Као прво, ова Смо

тра је показала да постоји

изражен интерес међу мла-

дим дстраживачима и уоп-

ште лхеђу младим људима

за проблеме заштите човеко

ве околине. Смотра, наравно

уз неке измене (већи број

излагача и саопштења, уз де

лп.мично измењене начин

презентирања радова, при

чему би се афнрмисао један

дужи припремни иириод у

смнслу излагања резултата

нхд.) монсе да пружи велн-

ки допринос саралњи међу
органдзацпјама које се ба&е

obow проблематлком из де-

ле земље,

Овакав аид размене нскус

тава, закључено је да.*Бе, тр
ебало 6И да прерасте у тра-

дкдионалну југословенску
смотру из области заштите и

унапређења човекове околи-

не, која би се реализовала

сзаке друге годдне и то сва

ки пут у органнзадији дру

ге репуолике одношо покра
јине.

хабилнтацији популацнје ноточ

не пастрмке у рецн Градац")
говорио јс о хддролошким нс-

траживањима реке Градац, ко-

ја су почела у јануару ове ro-

Дине v оквлру Истражнзачке
сташше у Петинцн.

Саша MapiifttKOßjih је изложно

тему; „Повлачење белоглавог

супа из заладне Србнје, 1
'

Гордана Стојановић (re.ua:
Фотонапонскесоларне е-асктра-
не са аспекта заштите чодеко-
ве околине’) говорнла је о мо-

гућностпма искоргаптавања со-

ларне еиергпјг,

Последња тема на Смотри Си
ло је прнказнвање резултата
са Омладмпске лстраживачке
акције „Токовп СКОЈ-а 79” о

чему је говорила Јелена Вук®-
Euii.

Агенцнја „МИ"
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МЛАДИ

ИСТРАЖИВАЧИ

АРАНЂЕЛОВЦА
НАЈЗАД ОЗБИЉНО

П оии су почелп са радом по

узору на Ваљево. Бпло Је то

1979. годиие, када се v овом ,ш

виом шу.мадијском граду оку-

гшла rpvna младих и решила да

осиује нстраживачку дружику.

Huje их било мпого, хридесе-
так. али спремнпх за рад, одри

цања, и изиад свега жељрих

знаља." MebvTH.vi, ху на самом

почехку направпли су грешку
која је довела до расхуратва

друшхва. Угледајући се иа ва-

љевске исхражнваче (који су

имали за собом већ десет roigi-
на нскуства) образовали су ве

лики број секција: археолошку,

етнолошку, биолошку, слелео-

лошку, туризмолошку, ‘пстори-
чарску и псхрану у природи. Ова

ко релативно зелики број сек-

ција ii разноврсност њихових

програма рада привукли су ве!ш

број младих, што је п цшв ис-

траживачке организације, али

што је v тадашњим аранђелова
чким условима било малтене

утопија. Проблемп којн прате
л:ладе исхраживаче нису ни

њих заобпшлп. Прво, недоста-

так просхорпја онемогућавао

је окупљање свих група u одр-

жавање, заједиичких састанака,

што се одразило у немогућно-

сти координнрапог рада. Затнм

лоша фннансијска ситуација.
Једшга пзвори прихода ишш

cv; члапарина, организовање

забава по оближњим селима,

одрицање од бпоскопа... Да
несрећа буде веђа, hiijc .било

ии стручних сарадника, а ако

их је н било обнчно их је више

лптересовала матерцјална стра
на илити дпевница, а мшве ка-

ко помоћи тим младим људииа.

Све ове тешкоће су утпцале ие

гатнвио па вољу и лсељу за ра

дом тсод ових младих. људи, та-

ко да се друштво почело пола-

ко осипати. Догађало се да се

група расформнра пре него

што пзведе иједну акдију; обич

но се иије знало од чега поче-

ти. Међухим, бнло је и оних ко

ји се нису предавали, који су

решшш да опсхану упркос све-

му. И успели су, али само до

1981. када су миоги отншли у

друге градове на студије, иеки

на одслужење војног рока, a

они што cv остали иису моглн

да се >3ope за своју егаистен

цију V оквиру Друштва, и оио

је нестало.

Y перподу од 1979. до 1981. го

дине највирте. се радило на при

кушваи&у збкртсе, али кггје дат

нн једаи сређен резултат. Нај-
више су радшти: историмарн

(прикушвали су rpabv за бггл-

тен „Спсшеници културе” и

зборгшк „Народни хероји Аран

ђеловца”), етнолози (који су

прикупл>али грађу за'збориик
„Народне умохворине араиђело
вачког краја”), археолози (ра-
дили на прикупљаљу грађе за

зборник „Први српски уста-

нак”). Акхнвни су били спелсо-

лози који су у хоку 1979. и 19S0.

радили иа иохраживању Рнсова

че, пећине у близини Арапђе-
ловца, која придставља једно
од најстаријих палеош-гтских

стапишта v Србији.
Ово је била прва, слабија и

лошија етапа у развоЈу аранђе
ловачких петараживача; Апрп-

ла ове године почиње за њих је
-даи иови период пун полета,

младосди и енхизијазма. Наи-

ме, поново су се окупили и по-

челн да раде. За сада их њма

око сто тридесет, али, кажу, би
ће их још впше. Раде v оквиру

три rpvne; историчарска, етпо-

лошка н археолошка и већ су

имали три акдпје локалног m-

па. Извели су акцпју „Најсга-
рији житсјби наше општипе” и

две акиије у Орашиу, прикуп-

љање матери]ала за зоорнпк

„Први српскп устанак". Плани

рају да до краја године среде

све заостале резултате из nper-

ходник годшш и изведу Iош не

колико акцнја.
Коначно добнли су и своју

просторију, дала им је ОК ССО.

Ту се сада састају и воде соп-

ствену кадровску полнтнку.

Поучеии лошим пртшером ре-

шили су да своје чланове ооуча

вају у вођењу састанака, opra-

низовању и уопште да пх прп-

преме за рад. To постпжу тако

што свако и.ма своје задужење,

сваки састанак води други чо-

век и сл. Успбставили cv п до-

бру сападхду са нстражнвачп-

ма из Тополе и Крагујевца, a

планирају да то ураде и са дру

гпм организацнјама у овом ре-

гиону. Што се тиче финансија
пи сада ствари нису сјајне, али

то им' ие смета. Пробле.ма пма

ју са стручним сарадницшга,

нарочито _са представпнцима

музеја (додуше, ово је музеј
без експоиата?!) које сарадња

не ннтересује, јер шта се њих

тичу тамо неки млади пстражи

вачи. Без обзира на све Арађе-

ловчани су спремни за борбу.

Решили cv да се изборе за xiecxo

у сопственом граду, a то ће учи

нити ако свима покажу како и

шта раде.

А треба им веровати. Јер, на-

правили су правн БУМ у Ара-

нђеловцу!

Јасмина Тодоровић

ГРЕСИ, ГРЕСИ... КРАЉЕВАЧКИ

РЕГИОН

Истраживачка идеја већ два

десетак година има плодно тле.

на Краљевачком региоиу. ~Ко
legium- historicum” н професор
Мнлосав Бонцић цз Алдксан-

дровда Жупског своцш резул-

татима. v истраживачком раду

одавно су прешлн локалие ок-

вире.

После
констптупсања Репуб-

лпчке коифсрспције М.ИС, де-

иемора 1976. годгше, на краље-

вачком региону 1е уследно пр-

риод „ншгцнјативних одбора”

који није дао одговарајуће ре-

зг.лтате v организационо-кад-

pobcko.vi развоју МИ. Уместо

да ради v то.м правцу МОК
ССО Кпа.дева ie „иитервени-

сала" сурганизацијом 17 про-

грамских истражпвачких акцн

ја са РК МИС и YK МИБ, v 14

општина овог регнона. Као што

се и рсално могло очекивати.

овај -лолитпчки, мсгаломанскп

потез иије оправдао 70 старнх

хшлиона удруженпх на нпвоу

Региона (овде иису урачината

удружена срсдства по општи-

кама). Резултати са скоро поло

випс нзведепих акциЈа у 1980.

години нису завршепн ии пос-

ле трн године. Истражквачи са

ПА hhcv се прославилн ни дру-

m.vr аспекти.ма свога рала н по-

нашапд, па се последипе тих

„грехова” и данас ocehaiv и

оиетају дубљи замах ОМИ и

подршку ДПЗ ца овом подруч-

iv.

¥ 1981. годш-iv МОК ССО ie

ушла са реалнпји.м курсом пре

ма ОИА. Организовапе су чети-

ри програмске акцпје у четири

општине. Резултати су сређеии
и предати корисницпма н то от

вара фазу „хлађеља ускјацпх
глава”, „спуштања на земљу”
tr лрнпрема за нови почетак.

До новог вслпког почетка до

шло је 1982, годгше, форлшра-

љем ОК МИ Крушевац и Ме-

ђуошшлшеког коордпиационог

одбора МИ регисша. Подрш-
ком ДПЗ оргашгзована i.e ОИА

„Јастревац 82” у Крушевиу и

етнолошка акција у Брусу.

Промеиа праксе а понашања

OK ССО према ОМИ осећала

се v „ваздуху” после Конгреса,
ССО

и и-звршених пзбора. Пред

седпнци OK ССО и члапови

Прсдссдннштва МОК ССО су

о.лли просто „бо.мбардовами”

агресивношћу ■ п офанзпвом ме

ђ\ т општнџског КО МИ. Интен-

зивирана је подршка ДПО и

Скупштпне MP3 Краљево. Y

овако nOBO.’BHoi кли.ми, уследпо

ie састаиак са секретарима ре-

гпоиалаих СНЗ-ова, састанци

и разговори y OK ССО и Скуп-

штипама општшта, па резулта-

тп нису изосталн.

ОК МИ Крушевца ]е паста-

вила офамзаву курс рада п по-

моћп ОМИ и пипцијатившш

одборнма, тако да ie уследила

стабилизација ОМИ у Новом

Пазару, Брусу и Сјенпци и кои

ституисање организација v Кра

љеву fr 4a4i<v.

П
aiлади иск 11 и стр аж 11в ачки

дух прорадио ie код просвет-

нгм радипка у Варварнну u Ни

ћевцу ii дошло ie до фор.мира-
гва организацпја. Прпводе се

крају разговори за формпра-
ње ОМИ v Трстешжу и opra«.

низовање андрагошке ПТ. ГГре

преку за овај другп подухвах
представљају „греси” ш 80. го:

днне (недостављање резултата
са овдашње содполошке ПА v

1980.).
„Сизифов” посао на оргапн-

зацноно-кадровском развоју

ОМИ, од јесепн треба да rrpe-

расте у новн квалитет ста;

бшшзацију ОМИ, програ.мскл

развој, кадровско, стручно 31

идејно оспособљавање члан-

ства ii руководства п успостав
љање стручие сарадње са Bti-

сокошколсклм ц научнопстра-

жпвачкпм оргаигтзацијама и иЧ

стптуцпјама па репшиу и у СР

Србији,
У периоду који iracTi rra нека

ссако уради сво]е, fep на по-

,\'олу су КРУПНИ РЕЗУЛТА-

ТИ.

Живомир Миленковнћ
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НИСУ CАМО СМЕДЕРЕВЦИЉУТИ

„Вода је, ипак, најчистија на

изворуру"

(сгара кинеска)

По оијављивању зодњег бро-

ја нсиаег листа, а v поводу те-

кста о семинару за учеснике о-

eoioduiwbiix хидролошких ак-

ција, v редакцији и око - ње

било је доста различигих ко-

меитара: погрешилп 'сте, ичсте

то требали објавчтп, ticyeume

је тендеициозио, где је став

редакције, зашто сад ртварати

полемике итд. Од свега тога

можемо самр прпхватити крп-
шку што смо текст објавили без

редакцијског- коментара. А за-

uito смо v ствари објавилп баш

■тај и такав текст?

Желели смо, a то сад Hiiku-

мо, да укажемо на једну прак-

су у нашој оргаиизацпји којој
би требало стати на пут, тим

npe јер ona miie уопштг нова.

О чему се ради?

Чедто, када говорпмо о npu-

пре.ма.иа.иа за реа.шзацпју ре-

публичкнх пстраживачких ак-

iinja, истичемо да је, npe све-

га, неопходно обезбедити ква-

литетан и пнтересантан прог-

рам, добре стручне сарадншсе,
неопходну рпрему за прикуп-

љање и cpebuecihbe материјала,
добре, стручне семинаре за npn

премне тимове и будуће уче-

снике; а тек потом се разго-

вара о условима смештаја и .ис

хране учесника а&ције. Било ои

погрешно протумачпти овакав

начин размишљања и оићења,

небригом за човека, поједин-
ца, јер, na крају се ипак no-

трудимо да тп услови колико-

-то.ипсо буду пристојни n
noд-

ношљиви. Уосталсш
и није иде-

ја „ туристичких провода” та

која је окупљала досадашње

учеснике истраживачких акци-

ја, а ошш првим истраживачи-

ма vomure нису сметале слама-

рчце ii недостатак топле воде,
да испуне и изврше своје ис-

тражчвачке задатке, планове

n програме. Када бисмо обрну-
ли ciiTvaiftijy: велшс број заин-

тересовшшх за овакве истражи

вачке акције. што би тражило
n повећање броја оваквих ак-

ција. а с друге стране, не-

постојањс квалитетних
истра-

живачких резултага и нсмогу-

hnocrn ucnyfbapcvba обавсза

према друштвеној средини ко-

ја нас ;е ирихватала и према

радним организација.\ш ti на-

учним институцијама које би

нам помоглг у органпзова-
њу оваквпх акција, значи, има-

ли бисмо ситуацију коју, не

можемо pehu да не познајемо,
али која би свакако погорша-

ла и отежала услове у којима

наша оргапизаиија постоји и

делује. А такву ситуацнју бис-

ма имали, вероватно, да су ,сг

ствари одвијала онако како су

почеле ове годинв v Смедере-
ву. Нсише, riamu другари су сг

прихватилн обавезе da V сво

/о/ средини реализују већ noc-

тојећи, врло и nay-

чно верифакован, програм xn-

дролошких истраживања, ti У

припреми ове акције, до момен

та одржавања „инкриминиса-

ног" семинара на Јастребцу,
стшли да обезбеде смештај n

иехрану будућих учесника ак-

ције ,у насгљу олиадинске ра-

дне акције. На селшнару су бу-
дући учесницп акције у Смеде-

реву могли чути само о норма-

ма понаишња за време борав-
ка у 'насељу ОРА где /е обез-

бећен смештај ц исхрана за

њих. Представник припремног

пша за реа.тзацпју ове ак-

tuije nn једном једпном рече-

ницом није поменуо cneipicfm-
чности 'овог хидролошког npo-
грама у Смедереву, а камо ли

услова за pad на терену, у ла-

бораторији, стручну сарадњу.

To излагање. је 6ilio пресудно

за појединце који су се eeh

раније бцли’ npujaetuiu за ову

акцију. Они су захгевОЈШ да

ове године учествују 4

на
било

ком од остала два хидролош-

ка npo2pa.ua, на Jacrpemiv tuiu

на акцији■ у Смедеревскор Па-

ланцп. А таква ситуација нате-

рала је нас чланове орга

низационог одоора семинара,

коордипатора хидролопцшх npo

грама у РК МЏС, иначе секре-

тара Колшсије за воде Програм

ског савета РК МИС, u мене,

представншса РК МИС на семн

наоу да са друговима из С.ие

дерева озбиљније поразговара

око акције коју onu припрема

ЈУ-

А сада малр о чињгницалш,

које су у помсиутом тексту ма-

ло искривљеие. Разговор, то

јест „тортура", у коме сам уне-

ствовао /е обављсп првог дана

семпнара, после еечере, при-
б.шжно око 21 час, и тра.јао је
до 23,30 часова, дакле никако У

„(после)поноћне” сате. Том

пјушшком друговгша из Смеде-

рева речено }е да би требало
најкасније до првог наредног
састанка Акционог одбора РК

МИС да разрете свг уочене

ироблеме око стручне сарадња
а неопходних услова за рг-

љгизацију програма исгражи-

вања. Уколпко до toz тренут-
ка ти проблеми не би били ре-

гиени, прпсутни учгсници сас-

танка би предложили Акцио-
ном одбору да се. ова акција

ие реалпзује, јвр је једино Ак-

'tjtioHU одбор РК МИС може

донетн такву' одлуку. Дакле,

нико od сасганку прнсутнпх

није „отказпвао републпчку 'aic

цију", а још мање ‘„смењивао

руководство ryhe
.

органпзаци-

је”, 'за чпје понашање је са.ио

констатоваио да је доста неод-

говорно. Да лп је после овог са

станка „иеко дезинформисао”

присутне да се акција у Смг-

дсреву неће одржати, није ми

познато, с обзиром да сам се-

MiiHapv ирисуствовао са.мо np-

вог дсша. Штр се тиче „злоупо--

требе печата" и ~ултпмахума”,
мшиљења cclm да би n сам пред

седник наше организације та

кав nannp ~nncan руком n без

обавезног заглавља” лично пот-

nucao и оверио, јвр само на-

карадно прппремљене и opjanu

зоване истражнвачке акције

могу „укаљати углед акције и

оргаиизације”.

Н за крај: пибцу текста „Сме

деревци су Љути’’, пначе коле-

гц ii3 ређакцпје, намењујем no

днаслов, a dpyioeu.ua пз Смеде-

рева, у нади да ће овај текст

u збчвање на семииару, сада

прихватитн разумом, а не ср-

iie.u, жслим да што успешнијг

припреме' n реалчзују хчдро-

лошку програмску акцију у

склопу ОИА
„TiiToeu.u иутем

S3”. (Ero, ettdure, ona гтак tin- '■

ја отказапа.)

Мчрослав Нико.шћ

МИЛУНОВА ЕКСПЕДИЦИЈА

Седму републичку олЈладк-
нску истраживачку акцнју
„Титовим путсм 83” ка прп
годној свечаносш

у Петни-
ци којој је присуствовало

око 700 млћдих истражива-

ча, бригадира и госхију от-

ворио је 10. јула Душан
Чкребић, председник ЦК СК

Србије. (Детаљпије о овој
свечаносхи и говору којим
С 6 Друг Чкребић обратио
младгга истраживачима у

следеће:.!, „акцијашко.м” бро
Ј¥).

На Рудншсу, у близини Јар-
мсновада, од 5. јула тече- акци-

ја асхране у прцролп. Њу ie
организовало Дрл-штво младих

нстраживача „Дејан Стефано-
вић” из Велике Плаие, а оку-

niirta је петнаестак младића и

девојака из Велике Плане, Бео-

града и Кикпиде. Онн.лз струч

ДУ помоћ Др Душана Чолића,
најразноврсније

специјалптетс. Све cv то вгћ

опробана јела |ер још нису

спремпц да самп, iid свом ре-

цсптг, прппре.мају некб јело.

Јелрвшж i:m се \тлавн6м cacto

iii од печуркн, покекад И мај\- n

пужеве, а нзузетно и поскока.

(Десп -се да дођу и у Штаб па

дбхрану!) Као стручну литера-

..тутЗу.за справљање хране. кори-

сте „ИСхрану у- прпроди”, ,Је-

стиве гживе”, „Глжве у
Јхтосла

впји”,.., а понекад, додуше ре-

ђе, п француски кувар.

Живот xv органпзовалр „ттрп

родно”: Krnaj'v се у реци, тј.

Јарменбвачкохг потоку, самп су

направпли огњиогге, само су

mi . шаторп пз „цивилкзаап.је".
Увече као и на свакој акцдјп
пес.мц цсма краја. Пошто су ce

смсстплп v таказзапо; Вепгиој
башчи. решлли cv да mv се јед-

но вече одуже па cv му певу-.
шилп псе.мнце на увце; зовУћи

ra да дође н придружи mi се.

Мсђутчм, Бсга је пелружелж-

бив лух, па cv ibiixoßii позпвл

за дружење осталм оез одзивл.

Но, то њлх није поколебало па

су наставили н дал>е ла ra до-

зивајг и да њсгову Башчу ко-

ристе за логороваље.

Задужен.а cv поделпли н cna

ко притгрема по јсдан оброк.
Тако се оспособжавају за иа-

редну годину. када ће ова ак-

ци.ја ићп као републичка. Са-

да. је то акцпја пстражнвача
нз Велпке Плане, који cv по-‘

звалп сврје дрхтаре ла провелу

петнаест дана заједно, учеТш,

забавлх ji’hii се н, како реко

ше, уживајућн у псокаллиој

природи.
Ј, Т.
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